Проект схемы  территориального планирования Мясниковского района

1. Цели и задачи схемы территориального планирования 

Мясниковского района

В соответствии с градостроительным кодексом Российской Федерации разработка документа территориального планирования направлена на определение назначения территорий, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, обеспечения учета интересов граждан и объединений.

Главная цель территориального планирования Мясниковского района Ростовской области заключается в создании предпосылок повышения эффективности управления развитием территории входящих в район муниципальных образований за счет принятия градостроительных решений.
Основными задачами территориального планирования являются:

1.Развитие опорного пространственного каркаса территории района.

2.Функциональное зонирование территории района.

3.Восстановление, сохранение и использование природного и историко-культурного наследия.

4.Улучшение экологической ситуации, охрана и воспроизводство потенциала природных ресурсов.

5.Развитие социальной и производственной инфраструктуры как основы использования современных технологий.

6.Развитие рекреационно-туристической инфраструктуры.

7.Развитие транспортной и инженерной инфраструктуры.

2. Система расселения

Историко-градостроительное развитие системы расселения определяется рядом особенностей,    главными    из    которых   явились:    географическое    положение   и исторические особенности предшествующего социально-экономического развития.

Численность населения Мясниковского района на 01.01.2007г. - 40,0тыс. чел., в том числе районный центр с. Чалтырь-15,6тыс. чел. 
По состоянию на 01.01.2007г., в районе имелось 23 сельских населенных пункта, которые входят в состав 7-ми сельских поселений. Плотность населения в районе составляет 45,3 жителей на 1 кв. км – самая это самая высокая плотность сельского населения среди муниципальных районов области.

На формирование районной системы расселения большое влияние оказывает     г. Ростов-на-Дону, с которым установлены устойчивые транспортные, экономические и социальные связи. 

Основные условия развития населенных пунктов будут определяться как внешними, так и внутренними факторами: их положением относительно основных экономических центров агломерации и района, местом в структуре экономики района и др.
На перспективу сложившаяся система расселения сохранит свою основную структуру. Учитывая, что характерной особенностью развития Юго-Западного района является непрерывный процесс урбанизации - произойдет типологическая реконструкция   структуры   расселения   на   базе   сельских   населенных   пунктов   в результате частичного изменения территориального вектора экономического развития района в границах агломерации.

Важным вопросом в формировании районных систем населенных мест является создание рациональной структуры сельского расселения с учетом необходимости обеспечения высокого уровня комфорта за счет максимального приближения уровня жизни к городскому.
3. Промышленный комплекс
Мясниковский район входит в число наиболее экономически развитых территорий области и находится на 3-ем месте по  показателям промышленной деятельности в Юго-Западном районе Ростовской области. 
Доля Мясниковского района в совокупном промышленном производстве муниципальных районов Юго-Западного района составляет 10,9%.

Всего в экономике района промышленность занимает 24% от общего объема выпуска продукции.

Основу экономики района формирует сельское хозяйство, на базе сельскохозяйственного производства действует многочисленные перерабатывающие предприятия, производящие широкий ассортимент продуктов питания. Кроме того, промышленность района представлена крупными предприятиями по производству строительных материалов, бумажных изделий и других товаров.

По многим видам экономической деятельности Мясниковский район занимает ведущее место среди других районов Юго-Западного района (химическое и целлюлозно-бумажное производства, производство прочих неметаллических минеральных изделий).

Развитие промышленности района на перспективу согласовывается с основными целевыми программными документами Ростовской области, района и основными направлениями реализации промышленной политики «Схемы территориального планирования Ростовской области». 
4. Сельское хозяйство 

Мясниковский район входит в приазовскую природно-экономическую зону специализации сельского хозяйства области, характеризующуюся скотоводческо-зерновой специализацией с развитой пригородной  специализацией (скотоводство, птицеводство, овощеводство, свиноводство). Развито производство технических культур, кормопроизводство.

Природно-климатичесие условия территории района благоприятны для развития сельского хозяйства и характеризуются достаточной продолжительностью и теплообеспеченностью периода вегетации (безморозный период 180 дней и увлажненностью - 300 мм осадков).

Почвы обладают достаточным плодородием: в основном это черноземы обыкновенные, мощные, глинистые. На территории района насчитывается 18 групп почв с баллами бонитета от 1 до 81 %.

По эффективности сельхозпроизводства район занимает 11 место, по эффективности использования сельхозугодий – 1 место среди всех районов области.
Перспективы развития сельского хозяйства определены исходя из экономиче​ских и природных условий, ресурсного потенциала региона, на основании анализа ди​намики современного состояния, достижений сельскохозяйственной науки.
Основная цель отрасли - восстановление, стабилизация и развитие сельского хозяйства, возобновление роста производства продукции, создание благоприятных ус​ловий для устойчивого развития сельского хозяйства, обеспечивающего продовольст​венную безопасность области, уменьшение ее продовольственной зависимости от других регионов.
5. Транспортная инфраструктура
Расположение Мясниковского муниципального района в юго-западной части области в непосредственной близости к г.Ростову-на-Дону создает выгодные условия для развития транспортной инфраструктуры.

В настоящее время на территории района имеется автомобильный и железнодорожный транспорт.

Территорию района пересекают федеральная магистраль, автодороги регионального, межмуниципального и местного значения. Главные из них – федеральная магистраль М-23 «Ростов-на-Дону-Таганрог-гр. с Украиной» и железнодорожная магистраль Ростов-на-Дону – Марцево – Донецк.

Административный центр Мясниковского района село Чалтырь удалено от Ростова-на-Дону всего на 16 км. Расстояние от Чалтыря до Батайска составляет 28 км., до Азова-40км., до Таганрога-50 км, до Новочеркасска-57км. ,по железной дороге-25км.

Перспективы развития транспорта Мясниковского муниципального района связаны с реконструкцией и модернизацией всех видов транспорта как в областном масштабе, так и на муниципальном уровне.

Основу железнодорожной сети составляет железнодорожная магистраль Ростов-на-Дону – Марцево – Донецк(25км), обеспечивающая выход на Украину и связь двух самых крупных городов Ростовской области: Ростов-на-Дону и Таганрог, магистраль двухпутная, электрифицирована.

Общее протяжение автодорог общего пользования в районе составляет 190 км, из них 23 км – федеральные, 55 км - региональные, 67 км - межмуниципальные и 44 км - местные. Почти все автодороги имеют твердое покрытие проезжей части (98%).

Все населенные пункты района стоят на трассах либо федеральной, либо региональных и межмуниципальных автодорог.

В соответствии с перспективными размерами движения ряд дорог нуждаются в реконструкции с доведением параметров до нормативов более высокой категории.
6. Строительный комплекс

Мясниковский район располагает довольно развитым строительным комплексом. Удельный вес строительной деятельности Мясниковского района по объему работ, выполненных по договорам строительного подряда, (млн. руб.) в Юго-Западном района составляет 1,4%, занимая по этому показателю 6 место.

Строительный комплекс района объединяет 13подрядных строительных, монтажных и ремонтно-строительных организаций, в которых занято 1,2% от числа занятых в экономике района. 
Основными застройщиками на территории района в настоящее время являются предприятия и организации района и население. Надо отметить инициативность населения в возведении индивидуального жилищного строительства. В районе созданы благоприятные условия для индивидуальных застройщиков.

Приоритетным направлением строительно-инвестиционного комплекса в расчетный период будет являться жилищное строительство. В расчетный период на территории района, в связи с действующей в области программой ипотечного кредитования и жилищными программами, намечается дальнейшее  увеличение объемов нового жилищного строительства, что будет стимулом для роста различных форм малого предпринимательства в сфере строительства, повысит спрос на строительные услуги, расширит потенциальный рынок для строительных предприятий и организаций района.

Кроме того, в проекте в расчетный период территория  Мясниковского района рассматривается как одна из наиболее  активных инвестиционных территорий  Ростовской области в первую очередь жилищного строительства. Кроме того, на территории района будет осуществлено строительство крупных инвестиционных проектов федерального и областного значения с привлечением внешних инвесторов,  которые применяют на своих объектах современные строительные технологии и материалы, привлекают  мощные строительные организации с обученным кадровым персоналом. Все это будет стимулировать и развитие строительного комплекса района.
7. Рекреация и туризм
Мясниковский район обладает высоким историко-культурным потенциалом для развития регионального турбизнеса и является одним из центров будущих туристических маршрутов низовьев Дона. Природно-климатические условия Мясниковского района благоприятны для развития здесь отдыха местного и областного значения и познавательного туризма федерального значения.

Территория Мясниковского района, исторически заселенная армянами (с XVIIIв.) сохранила большое количество памятников истории, культуры и архитектуры, в числе которых – армянские и русские церкви, расположенные в крупных населенных пунктах района и представляющие собой неповторимые шедевры зодчества.
На территории Мясниковского района расположен всемирно известный археологический музей-заповедник «Танаис» (х. Недвиговка). Город Танаис был основан боспорскими греками в IIIв. до н.э. и просуществовал семь веков. Сегодня х. Недвиговка включен в список исторических населенных мест РФ.

В перспективе музей-заповедник и его окрестности могут быть включены в число ведущих маршрутов области и превратиться в межмаршрутный центр различных туристических проектов.

Благоприятные природно-климатические условия, богатое историческое, археологическое и этнографическое наследие Мясниковского района способствуют развитию познавательного туризма федерального и международного значения и отдыха местного и областного значения.

8. Инженерная инфраструктура

 Газоснабжение

 Газоснабжение потребителей Мясниковского района осуществляется природным и сжиженным газом. Передача природного газа осуществляется по межпоселковым сетям высокого давления от двух ГРС.


Согласно данным Ростовстата, расход газа промышленными потребителями составляет 17,3млн. м3, жилищно-коммунальными потребителями 31,2млн.нм3.

Расход газа на жилищно-коммунальные нужды района составит:

на I очередь 


10,3млн.м3 

на расчётный срок

14,2млн.м3.

Водоснабжение
Водоснабжение района и с. Чалтырь общей численностью около 40,0 тыс. жителей базировано на различных  источниках – поверхностных водах реки Дон и неутвержденных запасах подземных вод, из остальных скважин и родников. 

Производительность очистных сооружений воды – 12,5 тыс. м³/сутки

Энергоснабжение
Электроснабжение потребителей района осуществляется от сетей Ростовской энергосистемы.
По данным Ростовстата расход электроэнергии потребителями Мясниковского района составит:

Промышленность



-25,1млн.квт.ч.

Жилищно-коммунальный сектор

-11,9 млн.квт.ч.


Электрическая нагрузка жилищно-коммунального района составит 

на  I очередь 


-17,9мВт

на расчетный срок

-24,5мВт

Теплоснабжение


Теплоснабжение потребителей Мясниковского   района децентрализованное.


По данным Ростовстата в районе имеется 13 котельных, из них 12 имеют мощность до 3х Гкал/час.


Отпущено теплоэнергии  от источников  теплоснабжения 16,6тыс.Гкал.


Протяженность тепловых сетей в двухтрубном исполнении составляет 10,9км, из них требуют замены 0,2км.


Промышленные предприятия, в основном получают тепло от собственных котельных.


Потреблено тепловой энергии в районе:

Промышленностью



- 22,7тыс.Гкал.

Жилищно-коммунальный сектор

- 6,8тыс.Гкал.


Намечается реконструкция системы  теплоснабжения района, замена морально и физически устаревшего оборудования.

9. Экология и охрана

Сохранение природы и улучшение окружающей среды являются приоритетными направлениями деятельности государства и общества. 
Наиболее эффективными направлением в сфере охраны приро​ды является формирование природно-экологического каркаса терри​тории из ненарушенных природных комплексов и антропогенно изме​ненных ландшафтов. При этом важнейшей проблемой является сохра​нение и восстановление степного ландшафта с определением опти​мального соотношения естественных и освоенных территорий.

Природно-экологический каркас в комплексе со средо- и приро​доохранными мероприятиями должен обеспечить сбалансированное экологическое развитие территории, устойчивое развитие общества, повышение качества жизни и улучшение здоровья населения. 

Урбанизированные пространства не в состоянии обеспечить вос​производство основных природных ресурсов. Нетронутые или слабонарушенные ландшафты должны уравновешивать урбанизированные территории. Таким образом, экологическое равновесие может быть до​стигнуто только на обширных территориях, а природно-экологический каркас Мясниковского района необходимо рассматривать только как часть горизонтальной структуры природно-экологического каркаса области и всего региона.

По данным «Экологического атласа Ростовской области» (2000 г.) наземные экосистемы Мясниковского района характеризуются как высоко​устойчивые. При интегральной оценке района по природным факторам рассматриваемая территория относится к благоприятной. 
Начальник отдела 

строительства и архитектуры - 

главный архитектор                                                                                            А.Р. Харахашян 
По всем интересующим вопросам обращаться в отдел строительства и архитектуры Администрации Мясниковского района по адресу с Чалтырь, ул. Ленина, 33, 4 этаж, каб. № 41, тел. 8(86349) 2-17-26
