Информационно-аналитическая справка о работе муниципальной антинаркотической комиссии Мясниковского района по итогам 2013 года.

1. Основные факторы, влияющие на наркоситуацию в муниципальном образовании. Основные показатели наркоситуации  в муниципальном образовании, ее особенности. К числу факторов, позволяющих сохранять наркоситуацию на территории Мясниковского района стабильной, относятся: 

антинаркотическая пропаганда; регулярное проведение районных профилактических мероприятий, акций, месячников; охват детей различными формами досуга, оздоровления и занятости в рамках районной целевой программы; мониторинг наркоситуации на территории района (проведение соцопросов и анкетирования, анализ данных официальной статистики); межведомственные рейдовые мероприятия; систематическая разъяснительная и просветительская работа среди населения; тесное сотрудничество со СМИ в целях пропаганды здорового образа жизни, профилактики всех видов химической зависимости, наличие врача нарколога. 

К числу факторов, которые могут негативно влиять на наркоситуацию на территории района относятся:

наличие железной и автомобильной дорог «южного» направления и на Украину, которые проходят через территорию района; наличие проживающих на территории района большого количества мигрантов из Узбекистана с целью заработка, что увеличивает  риск наркотизации;  несовершенство законодательной базы в части наказаний за распространение наркотиков; отсутствие уголовной ответственности за употребление наркотических средств; отсутствие «принудительного»  лечения лиц, систематически употребляющих наркотические вещества, что позволяет им вовлекать в употребление наркотиков других граждан.

    За анализируемый период осуждено 32 человека за  преступления,  связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. Изъято 3570 гр.  (дезоморфин, гашиш, марихуана).

     В  течение последних лет усилиями местной власти, правоохранительных органов и общественности наркоситуация на территории района сохраняется стабильной, наметилась тенденция снижения числа лиц, состоящих на учёте у врача нарколога. 

Данные официальной статистики свидетельствуют о том, что на учёте у врача нарколога при МБУЗ «ЦРБ Мясниковского района» с синдромом зависимости от наркотиков («наркомания») состоят 34 человека (на начало года - 34). Несовершеннолетних, больных наркоманией, по данным официальной статистики, не зарегистрировано. 

Социальный портрет потребителей наркотиков выглядит следующим образом: в основном, потребители наркотиков совершеннолетние мужского пола, из них двое – женщины. Возраст мужчин: от 25 до 30 лет – 5 чел., от 30 до 40 лет – 27 чел. Возраст женщин: от 25 до 30 лет- 2 чел. 

Большинство потребителей наркотиков являются семейными людьми. Как правило, это лица, не имеющие постоянной работы, проживающие отдельно, либо с родителями. Они отрицательно оценивают своё общее состояние, у них отсутствуют четкие жизненные планы. С их слов, наркотики приобретают на самостоятельно заработанные деньги, деньги родителей, случается, что угощают друзья. 

Медицинское освидетельствование на предмет определения употребления наркотических средств и психоактивных веществ проводится круглосуточно в приемном отделении МБУЗ «ЦРБ Мясниковского района» врачом-наркологом или дежурным врачом. Предусмотрена возможность вызова врача - нарколога в вечернее и ночное время. 

2.Соблюдение регламента антинаркотической комиссии муниципального образования. Работа районной антинаркотической комиссии (далее – РАНК, Комиссия в соответствующем падеже) на территории Мясниковского района  осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту, профилактике наркомании. Деятельность РАНК направлена на реализацию Государственной антинаркотической политики, исполнение решений областной антинаркотической комиссии, координацию работы субъектов системы профилактики наркомании и  решение следующих задач:

- выявление причин и условий, способствующих распространению наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, консолидация усилий по их эффективному устранению;

- своевременное выявление и постановка на диспансерный и профилактический учёт вновь выявленных лиц, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества;

         - реализация мероприятий, направленных на антинаркотическую пропаганду;

- проведение мониторинга уровня наркотизации, причин и условий, способствующих распространению наркомании и обеспокоенности населения проблемой незаконного оборота и немедицинского потребления наркотиков;

- создание условий для формирования мотивации к ведению здорового образа жизни;

- профилактика употребления новых видов наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ (дезоморфин,  курительные смеси).

      Работа районной антинаркотической комиссии осуществлялась в соответствии с планом работы на 2013 год, утверждённым главой района 14.01.2013 г., с учётом оперативного решения возникающих неотложных вопросов. В течение  года проведено 4 заседания, на которых рассмотрено 16 вопросов. Среди них:

«О проводимой работе по профилактике наркомании в МОУ СОШ района и в учреждениях культуры».
«О работе по «Концепции воспитания антинаркотической культуры личности в районе». 

    В состав районной антинаркотической комиссии входит 31 человек. Участие в заседаниях комиссии её членов выглядит следующим образом:

 заседание  № 1 – 27 человек; заседание № 2 –28человек;  заседание № 3 - 30  человек; заседание № 4 – 29 человек.

На всех заседаниях председательствовал Глава района, председатель РАНК  Поркшеян А.М. 

Для участия в заседаниях РАНК привлекались специалисты органов и учреждений, имеющие непосредственное отношение к рассматриваемым вопросам.

    Заседания РАНК не переносились, проводились в установленные по плану сроки. В течение года рассмотрены все вопросы по плану.      Постановления РАНК своевременно направлялись в органы и учреждения, ответственные за их исполнение. В установленные Комиссией сроки предоставлялась информация о ходе исполнения протокольных решений. Сведения обобщались, анализировались и соответствующие рекомендации направлялись адресату. Вопрос  исполнения решений районной антинаркотической комиссии включён в план работы Комиссии и рассмотрен на заседании.

      Решения областной антинаркотической комиссии в части, касающейся деятельности РАНК администрации Мясниковского района выполнялись в установленные по протоколу сроки. Информации о ходе исполнения протокольных решений направлялась в аппарат областной антинаркотической комиссии своевременно.

      Создание условий для приостановления роста злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, поэтапного сокращения распространения наркомании и связанных с ней преступности и правонарушений до уровня минимальной опасности для общества, распространение положительной информационной и культурной тенденции по формированию у  детей, подростков, молодежи и взрослого населения антинаркотического мировоззрения, здорового образа жизни и духовно-нравственной культуры в обществе является основным в работе учреждений системы профилактики наркомании. С этой целью на территории района организовано проведение профилактических мероприятий: акция «Скажи наркотикам - «Нет!» цикл  бесед, конкурсных программ, конференций, вечеров вопросов и ответов, митингов-концертов на темы: «Наркотики - беда общая», «Наркотики и здоровье», «Не оборви свою жизнь», «Наркомания»;  конкурс детских рисунков и стенгазет «Нет наркотикам»; цикла районных мероприятий антинаркотической тематики: «Скажи наркотикам – НЕТ», «Тропинка, ведущая к бездне»; акции «Сообщи, где торгуют смертью», «Всем миром за здоровьем»; участие подростков «группы риска» наркотизации в областных спортивных мероприятиях; встречи врача нарколога с директорами сельских домов культуры, директорами образовательных учреждений, начальниками летних лагерей, педагогами-психологами, родительской общественностью с целью выработки единых подходов к  организации работы по профилактике наркомании в подростковой среде.  Профилактическими мероприятиями охвачена большая часть населения. 

15.02.2013 г. на базе РДК проведено профилактическое мероприятие в форме пресс-конференции на тему: «Мы выбираем жизнь», где обсуждались актуальные проблемы наркомании. В проведении мероприятия принимали участие подростки  «группы риска» наркотизации, выявленные в результате организованного на территории района мониторингового исследования, которые имели возможность задать волнующие их вопросы сотрудникам МРО УФСКН РФ по РО, врачу наркологу МБУЗ «ЦРБ Мясниковского района». Для несовершеннолетних выпущены буклеты под названием «Мы выбираем жизнь».  

В школах района проведены тематические родительские собрания. В повестку дня был включен вопрос анонимного добровольного обследования учащихся 9-х классов на предмет употребления наркотических средств и психотропных веществ. На собраниях присутствовали специалисты, которые поясняли, чем вызвана необходимость проведения добровольного тестирования детей на предмет употребления наркотических препаратов. В ходе дискуссии были отмечены  целесообразность и механизм проведения освидетельствования. Подчеркивалось, что медицинское освидетельствование для определения состояния наркотического опьянения осуществляется врачом наркологом с помощью тестов экспресс-диагностики. 

      В соответствии с планом работы проведён семинар на тему: «Духовно-нравственные основы здорового образа жизни» с привлечением служителей всех храмов, находящихся на территории района.    

     В Дни борьбы с наркоманией  и наркобизнесом 1 марта, 26 июня, 1 декабря представителями молодежного комитета  на территории района проводились массовые антинаркотические мероприятия - конкурсные программы, спортивные мероприятия, лектории о вреде наркотиков с показом документальных и художественных фильмов. 

3. Принятые в отчетный период муниципальные правовые акты (решения, принятые на местных референдумах и сходах граждан, решения органов местного самоуправления и (или) должностных лиц местного самоуправления, иные муниципальные правовые акты), направленные на противодействие незаконному обороту наркотиков (перечень).
 В районе действует Муниципальная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2010-2014 г.г., приняты постановления Главы района «О формировании рабочей группы по координации выполнения программных мероприятий, установленных муниципальной целевой программой «Профилактика правонарушений в Мясниковском районе» на 2010-2014 годы, «О создании антинаркотической комиссии в Мясниковском районе»,  «Об усилении работы Советов профилактики администраций сельских поселений по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности, беспризорности, правонарушений, проявления других негативных явлений среди несовершеннолетних подростков»,   «Об усилении работы по профилактике наркомании, токсикомании,  алкоголизма, правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков».  В целях создания условий для приостановления роста злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, поэтапного сокращения распространения наркомании и связанных с ней преступности и правонарушений, Постановлением Администрации Мясниковского района № 594 от 12.10.2010г. была утверждена муниципальная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2010-2014годы в Мясниковском районе».

          В рамках основных задач Программы  и для достижения ее целей в районе проводятся  мероприятия, способствующие созданию системы профилактики потребления наркотиков различными категориями населения, прежде всего, молодежью и несовершеннолетними, предупреждению правонарушений, связанных с наркотиками, формированию негативного общественного отношения к немедицинскому потреблению наркотиков.

      В течение действия Программы готовятся обращения в Мясниковский районный суд о проведении анализа рассмотрения судами уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

 Во всех ОУ района ежемесячно проводятся тематические родительские собрания: «Здоровый образ жизни», «Шаг к пропасти», «Спасти своего ребенка» и др. Активное участие принимают в проведении данных мероприятий специалисты, которые  проводят лекции, беседы, встречи, кинолектории на правовые темы с показом кинофильмов о профилактике негативных проявлений в молодежной среде.

        Информационно-пропагандистская деятельность, направленная на профилактику наркомании и здоровый образ жизни  осуществлялась через СМИ, проведение мониторинга по выявлению распространения наркомании и злоупотребления наркотиками среди детей и подростков.

     В проведении данной работы активное содействие проявляют  МУ «Отдел образования» Администрации Мясниковского района, МУ «Отдел культуры» Мясниковского района, МУЗ ЦРБ района.  Совместно с районной библиотекой проведены социологические исследования социальных процессов в молодежной среде (анкетирование). 

 Ежегодно в районе проводятся акции «Молодежь против наркотиков», «Скажи наркотикам – «Нет!», в которых принимают участие около 2000 подростков.

    В рамках данных акций организованы профилактические мероприятия: ролевые игры, анкетирование, мониторинг, тренинг, кинолекторий, конкурс рисунков и плакатов на тему: «Мой цветной мир» и другие  мероприятия, направленные на профилактику наркомании и негативных явлений в молодежной среде.

     Используются возможности районной газеты «Заря» и телеканала «Гянк». Регулярно под рубрикой «Наркомании – бой», «Поможем нашим детям» публикуются материалы, аналитические статьи о наркоситуации и  проводимой профилактической работе в районе. По местному телевидению идет предупредительная акция « 22-00: А ваши дети дома?», и скоро выходит реклама «Мы выбираем здоровый образ жизни».

.

      Традиционно 2 раза в год в районе по инициативе КДН и ЗП совместно с МУ «Отдел образования Администрации Мясниковского района», МУ ««Отдел культуры, физической культуры, массового спорта и молодежной политики Администрации Мясниковского района»» проходят антинаркотические акции «Молодежь против наркотиков», «Спорт против наркотиков», «Я выбираю жизнь», в рамках которых во всех ОУ района проводятся тематические уроки, классные часы, круглые столы с участием специалистов, педагогов, психологов, представителей ОВД, Госнаркоконтроля, проводится кинолекторий с показом художественных и документальных фильмов о пагубном воздействии наркотиков на человеческий организм, ролевые игры, конкурсы рисунков, плакатов, творческих работ на темы: «Письмо моему другу о вреде наркомании», «За здоровый образ жизни»,  проходит ежегодная церемония награждения победителей районного конкурса рисунков «Здоровый образ жизни» и т.д.
В районе подписаны соглашения между представителями духовенства и Администрацией района о проведении совместной профилактической работы среди подростков и молодежи, благодаря чему во всех ОУ с участием священников проводятся профилактические мероприятия, уроки добра.

Все отделы и учреждения системы профилактики Администрации района, при проведении профилактической работы, руководствуются Концепцией воспитания антинаркотической культуры личности.

Для успешного обеспечения реализации Концепции воспитания антинаркотической культуры личности, плодотворной реализации межведомственного взаимодействия в программе запланированы мероприятия по привлечению населения к участию в профилактике наркомании, выявлении наркопритонов, мест сбыта наркотиков, мест произрастания дикорастущей конопли, выявлении лиц, осуществляющих незаконную торговлю наркотикам, культивирование наркосодержащих растений, лиц, потребляющих наркотики. 

На территории района за 7 месяцев  2013 года  проведена определенная работа по выполнению пунктов программы. Это и пресечение незаконного оборота наркотиков и их прекурсоров МРО УФСКН РФ по РО совместно с ОВД района, при взаимодействии с главами сельских поселений, отделами образования, культуры, МУЗ ЦРБ, отделом сельского хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования и ряд других.
Но проблема наркомании сохраняется напряженной. Незаконный оборот наркотиков представляет реальную общественную опасность. Реализация районной антинаркотической программы  Администрации Мясниковского района способствует активизации работы по профилактике наркомании в районе, снижению преступлений, связанных с наркотиками, уменьшению количества трудных подростков.
В районе ведется постоянная разъяснительная работа с руководителями сельхозпредприятий, главами КФХ, представителями ЛПХ по выявлению и уничтожению наркосодержащих растений.
      В районе созданы мобильные группы ОВД совместно с МРО УФСКН РФ по РО по уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений.         Постоянно     осуществляется     контроль над    исполнением     требований законодательства РФ и РО в части запрета продажи алкогольных напитков и табачных изделий несовершеннолетним. Несовершеннолетних, употребляющих наркотики, состоящих на учете у врача-нарколога, в районе нет.
          На заседаниях антинаркотической комиссии были заслушаны следующие  вопросы: о проводимой работе по профилактике  наркомании в МОУ СОШ района и в учреждениях культуры, о работе по «Концепции воспитания антинаркотической культуры личности», о работе УФСКН РФ по РО и ОВД Мясниковского района, о проделанной профилактической антинаркотической  работе в учреждениях системы профилактики района.

4.Итоги реализации  решений Антинаркотической комиссии  Ростовской области.

По решениям  Администрации области,  антинаркотической комиссии Ростовской области, областных министерств и ведомств по противодействию наркомании проводятся заседания комиссии. Они являются обязательными в организации работы районной антинаркотической комиссии, составляют основу профилактической работы в районе. Решения изучаются 
председателем и  секретарем комиссии, доводятся до сведения всех членов 

комиссии. 

5.Итоги реализации решений муниципальных антинаркотических комиссий.

По решениям   антинаркотической комиссии проводятся проверки исполнения решений. По противодействию наркомании проводятся тематические заседания комиссии.. Решения изучаются председателем и  секретарем комиссии, доводятся до сведения всех членов комиссии. Берутся в расчет все предложения и мнения, высказанные членами комиссии по этим  решениям.
Контроль над исполнением данных решений осуществляет Глава района, председатель антинаркотической комиссии.

6.Итоги рассмотрения вопросов профилактики наркомании  на уровне муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, других совещательных, коллегиальных органов.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района проводит большую активную работу по профилактике наркомании. Неся координирующую функцию, комиссия  обеспечивает межведомственное взаимодействие всех органов системы профилактики. По ее инициативе в районе проводятся широкомасштабные акции, кинолектории, профилактические мероприятия, показы документальных и художественных фильмов о вреде наркотиков. КДН и ЗП постоянно инициирует проведение анкетирования, тематических классных часов, родительских собраний в школах района. Секретарь КДН и ЗП систематически в составе лекторской группы выезжает в ОУ района для проведения лекций, бесед  с подростками и родителями.
Во время проведения рейдов в местах скопления молодежи,  совместно с ПДН ОВД района, МРО УФСКН РФ по РО, врачами, наркологами, секретарь комиссии проводит индивидуально-профилактическую работу с детьми «группы риска» на местах, участвует в составлении протоколов об административных правонарушениях.  

7.Анализ и оценка эффективности и реализации муниципальных антинаркотических программ; антинаркотических мероприятий по основным направлениям Государственной и региональной антинаркотической политики.

На территории  района проведена  определенная работа по пресечению незаконного оборота наркотиков и их прекурсоров  МРО УФСКН РФ по РО  совместно с ОМВД района, при взаимодействии с главами сельских поселений, отделами образования, культуры, МБУЗ ЦРБ,  отделом сельского хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования.

Но проблема наркомании сохраняется напряженной. Незаконный оборот наркотиков представляет реальную  общественную опасность. Реализация планов по антинаркотической деятельности отделов и учреждений Администрации Мясниковского района способствует активизации работы по профилактике наркомании в районе, снижению преступлений, связанных с наркотиками, уменьшению количества трудных детей.

В районе ведется постоянная разъяснительная работа с руководителями сельхозпредприятий, главами КФХ, представителями ЛПХ по выявлению и уничтожению наркосодержащих растений.

Проведены соответствующие работы по уничтожению дикорастущей конопли.

        Традиционно 2 раза в год в районе по инициативе КДН и ЗП совместно с МУ «Отдел образования Администрации Мясниковского райна», МУ «Отдел культуры, физической культуры, массового спорта и молодежной политики Администрации Мясниковского района» проходят антинаркотические акции «Молодежь против наркотиков», «Я выбираю жизнь», в рамках которых во всех ОУ района проводятся тематические уроки, классные часы, круглые столы с участием специалистов, педагогов, психологов, представителей ОВД, Госнаркоконтроля, проводится кинолекторий с показом художественных и документальных фильмов о пагубном воздействии наркотиков на   человеческий организм, ролевые игры, конкурсы рисунков, плакатов, творческих работ на темы: «Письмо моему другу о вреде наркомании», «За здоровый образ жизни», и т.д.
       Ежемесячно во всех ОУ района проходят  тематические родительские собрания. 

       В районе работает лекторская группа из числа представителей ОВД, Госнаркоконтроля, врача-нарколога, детского педиатра, секретаря КДН и ЗП, которые   часто выезжают  в ОУ для участия в антинаркотических мероприятиях, для тематических выступлений.

      В районе работает телефон доверия, во всех ОУ есть уголки по антинаркотической пропаганде. В каждую школу, для использования в работе, переданы листовки, плакаты, календари, диски с играми  против наркомании, брошюры, книги.

       Также в районе проводятся Дни большой профилактики, когда с учащимися ОУ специалисты  проводят  работу по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения, правонарушений, связанных со злоупотреблением, хранением и сбытом наркотических, психотропных веществ.
Работа в районе проводится большая, но успокаиваться на этом нельзя. Необходимо продолжить проведение профилактических мер,  по объединению усилий всех ведомств и служб, чтобы добиться эффективных

результатов по пресечению преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

8.Оценка работы по раннему выявлению несовершеннолетних , склонных к потреблению наркотиков и организации работы с ними. Профилактическую работу среди несовершеннолетних и раннее выявление проблем, связанных с наркоманией, среди подростков проводит  Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района. Она работает в тесной связи с МУ «Отдел образования Администрации Мясниковского района», врачами-наркологами, ОМВД района и УФСКН РФ, проводит большую активную работу по профилактике наркомании. Неся координирующую функцию, комиссия  обеспечивает межведомственное взаимодействие всех органов системы профилактики. По ее инициативе в районе проводятся широкомасштабные акции, кинолектории, профилактические мероприятия, показы документальных и художественных фильмов о вреде наркотиков. КДН и ЗП постоянно инициирует проведение анкетирования, тематических классных часов, родительских собраний в школах района. Секретарь КДН и ЗП систематически в составе лекторской группы выезжает в ОУ района для проведения лекций, бесед  с подростками и родителями.
Во время проведения рейдов в местах скопления молодежи,  совместно с ПДН ОВД района, МРО УФСКН РФ по РО, врачами, наркологами, секретарь комиссии проводит индивидуально-профилактическую работу с детьми «группы риска» на местах, участвует в составлении протоколов об административных правонарушениях.  

9.Проведение информационных и рекламных кампаний антинаркотической направленности.  Проведение работы со средствами массовой информации , наличие постоянных программ и рубрик в муниципальных средствах массовой информации, освещающих работу по противодействию  наркотизации общества  и незаконному обороту наркотиков. Традиционно 2 раза в год в районе по инициативе КДН и ЗП совместно с МУ «Отдел образования Администрации Мясниковского райна», МУ «Отдел культуры, физической культуры, массового спорта и молодежной политики Администрации Мясниковского района» проходят антинаркотические акции «Молодежь против наркотиков», «Я выбираю жизнь», в рамках которых во всех ОУ района проводятся тематические уроки, классные часы, круглые столы с участием специалистов, педагогов, психологов, представителей ОВД, Госнаркоконтроля, проводится кинолекторий с показом художественных и документальных фильмов о пагубном воздействии наркотиков на   человеческий организм, ролевые игры, конкурсы рисунков, плакатов, творческих работ на темы: «Письмо моему другу о вреде наркомании», «За здоровый образ жизни», и т.д.
       Ежемесячно во всех ОУ района проходят  тематические родительские собрания. 

       В районе работает лекторская группа из числа представителей ОВД, Госнаркоконтроля, врача-нарколога, детского педиатра, секретаря КДН и ЗП, которые   часто выезжают  в ОУ для участия в антинаркотических мероприятиях, для тематических выступлений.

      В районе работает телефон доверия, во всех ОУ есть уголки по антинаркотической пропаганде. В каждую школу, для использования в работе, переданы листовки, плакаты, календари, диски с играми  против наркомании, брошюры, книги.

       Также в районе проводятся Дни большой профилактики, когда с учащимися ОУ специалисты  проводят  работу по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения, правонарушений, связанных со злоупотреблением, хранением и сбытом наркотических, психотропных веществ.
Работа в районе проводится большая, но успокаиваться на этом нельзя. Необходимо продолжить проведение профилактических мер,  по объединению усилий всех ведомств и служб, чтобы добиться эффективных результатов по пресечению преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

В районной газете «Заря» действует постоянная рубрика «Поможем нашим детям», «Наркомании - нет!», в которых  часто выступают врачи,  наркологи, специалисты рассказывают о страшном явлении в нашем обществе-наркотике. Широко используются возможности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Секретарь КДН и ЗП постоянно предостерегает детей от правонарушений, в том числе и связанных с проблемами наркомании и негативными явлениями в молодежной среде.
В районе созданы листовки, плакаты антинаркотического содержания, которые распространены по всем школам, расклеены на бортах автобусов, маршрутных такси, в местах наибольшего скопления людей, а также распространены данные плакаты  активистами по домам жителей района. 

Вся продукция антинаркотического содержания (календари, книги. брошюры, памятки,  антинаркотические компьютерные игры, помогающие бороться с незаконным потреблением наркотиков), поступающая в  Мясниковский район, обязательно распространяется среди учащихся школ во время проведения антинаркотических мероприятий, ролевых игр, круглых столов, представления «Суд над наркотиками» совместно с народным театром, акций: «Мясниковцы против наркотиков!», «Спорт против наркотиков!», «Музыка против наркотиков!» и др. 

Традиционно,  на протяжении восьми лет в Мясниковском районе проводится кинолекторий «Скажи наркотикам «Нет!» в рамках районной акции. Совместно с киносетью района осуществляется показ художественных тематических и документальных фильмов, рассказывающих о негативных явлениях в нашем обществе. Фильмы «Зорка Венера», «Опасный груз», «Колеса судьбы», «У опасной черты», «Хочу жить» и другие демонстрируются как для школьников, так и для молодежи во время проведения дискотек, а также для населения.  

10. Взаимодейстивие с общественными антинаркотическими объединениями и организациями , занимающимися профилактикой наркомании, меры по их поддержке.
 Профилактикой наркомании занимаются все ОУ района, районная библиотечная система, на базе которой проводятся библиоуроки  для посетителей, студентов и учащихся школ. Совместно с КДН и ЗП районная библиотека  проводит анкетирование, выставки книг на темы: «Жизнь без вредных привычек», «Наркомания - драма без финала», «Скажи жизни- «Да!», «На краю пропасти» и др. Часто в зале проходят  встречи с врачами- наркологами для учащихся школ.

Традиционно художественное отделение   детской школы искусств  проводит конкурс рисунков на тему: «Здоровый образ жизни» по возрастным категориям. Авторы  лучших работ поощряются.

11.Проведение мониторинга общественного мнения , организация разъяснительной работы с населением. 

В районной газете «Заря» действует постоянная рубрика «Поможем нашим детям», «Наркомании - нет!», в которых  часто выступают врачи,  наркологи, специалисты рассказывают о страшном явлении в нашем обществе-наркотике.

В районе созданы листовки, плакаты антинаркотического содержания, которые распространены по всем школам, расклеены на бортах автобусов, маршрутных такси, в местах наибольшего скопления людей, а также распространены данные плакаты  активистами по домам жителей района. Во время проведения сходов перед жителями в сельских поселениях выступают специалисты, ведут разъяснительную работу об ответственности за распространение наркотических средств и об их пагубном влиянии. Доступность правовой информации осуществляется через местное телевидение, районную газету «Заря», через информацию лекторской группы, действующей в районе и выезжающей с лекционной антинаркотической пропагандой во все ОУ, в территории сельских поселений во время проведения сходов граждан.

12. Организация обучающих мероприятий для специалистов, проводящих работу по противодействию наркомании; Содействие в повышении квалификации  и переподготовке кадров. 

В районе проводятся обучающие семинары, «круглые столы» для педагогов, занимающихся проблемами и профилактикой наркомании.

 В ОУ района постоянную профилактическую работу проводят педагоги, прошедшие переподготовку, психологи, социальные педагоги. Они занимаются с «трудными подростками», детьми «группы риска». Ежегодно МУ «Отдел образования Администрации района» направляет на областные обучающие семинары педагогов ОУ. 

13. Краткая характеристика существующих в муниципальном образовании проблем по противодействию наркомании, предложения по их решению.

Для решения проблем в районе заложены средства в муниципальную целевую программу «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2010-2014 г.г

2. Информация об исполнении в 2013 году мероприятий  плана  работы  Правительства  Ростовской области и Донской митрополии Русской Православной Церкви в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков на 2012-2014 годы в части компетенции органов местного самоуправления:

-информация о реализации п.1.1 плана работы

	1.1
	Проведение в МБОУ СОШ района профилактических лекций, бесед, «круглых столов»,  лекций по профилактике негативных явлений в молодежной среде с участием  врачей, священнослужителей, волонтеров.

 
	Проведено в МБОУ СОШ района    75   профилактических бесед, 14 «круглых столов», 28 лекций по профилактике негативных явлений в молодежной среде с участием врачей, священнослужителей, волонтеров.

.

	
	Проведены беседы, лекции специалистами органов системы профилактики наркомании, «Круглые столы с участием врача-нарколога, представителей УФСКН РФ, психологов, социальных педагогов, священнослужителей на темы: «У опасной черты», «Смерть на конце иглы», «Скажи мне, кто твой друг», «Святая заповедь», «Очищение словом божьим» и др.
	Проведено в МБОУ СОШ района  75 профилактических бесед, 14 «круглых столов», 28 лекций по профилактике негативных явлений в молодежной среде с участием  врачей, священнослужителей, волонтеров на профилактические темы. Священнослужителями проведены  духовно-просветительские беседы о добре и зле, о пагубном влиянии наркотиков на человека.



	
	Широкомасштабная районная антинаркотическая акция  «Молодежь против наркотиков»
	Проведено 36  профилактических мероприятий, направленных на профилактику наркомании, токсикомании, табакокурения  среди подростков  и молодежи

	
	 Районная антинаркотическая акция «За здоровый образ жизни»
	Проведено 28 массовых спортивных мероприятий, «Дней здоровья», Конкурсов рисунков и плакатов.

	
	Дни большой профилактики в МОУ СОШ района
	 Проведены беседы, лекции специалистов системы профилактики. «Круглые столы на правовые темы»

	
	Профилактические рейды «Сообши, где торгуют смертью!», «Детям здесь не продают»
	Проведено 12 рейдов  по выявлению фактов распространения наркотиков, продажи подросткам алкогольной продукции.

	
	Антинаркотические акции «Спорт против наркотиков», «Музыка против наркотиков», «Кино против наркотиков
	Проведено16 спортивно-массовых мероприятий, диспутов, конкурсов в Детских оздоровительных и пришкольных лагерях с участием волонтеров,  священнослужителей.

	
	Проведение профилактических мероприятий по злоупотреблению наркотиками, алкоголем и табакокурению.
	Показы художественных и документальных фильмов о вреде наркомании, о пагубном влиянии наркотиков и алкоголя на человеческий организм.

	
	Проведение встреч со священнослужителями для проведения бесед в классах.
	Проведено более 25 встреч.

	
	Приглашения священнослужителей для участия в лекциях по профилактике правонарушений в школы.   
	Проведено более 25 встреч.

 


